
รายวิชา คณิตศาสตร์
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ชั้นประถมศึกษาปีที่ 3
ผู้สอน ครูนภาพรรณ  เกิดพันธ์

เรื่อง การหารไม่ลงตัวที่ตัวตั้งมีสี่หลัก 
ตัวหารมีหนึ่งหลัก และผลหารมีสามหลัก



เพื่อให้นักเรียนสามารถหาผลหารที่
ตัวตั้งมีสี่หลัก ตัวหารมีหนึ่งหลัก ผลหารมี
สามหลัก  และเป็นการหารไม่ลงตัว
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ตรวจค าตอบ ( 7 × 1,052 ) + 2 =  7,366

ดังนั้น 7,366  7 ได้ 1,052 เศษ 2
ตอบ ๑,๐๕๒ เศษ ๒

ซึ่ง 7,366 เท่ากับตัวตั้ง 



การหารไม่ลงตัวที่ตัวตั้งมีสี่หลัก      
ตัวหารมีหนึ่งหลัก และผลหารมีสามหลัก
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ตรวจค าตอบ  ( 6  601) + 3 =3,609

ดังนั้น 3,609  6 ได้
ตอบ ๖๐๑ เศษ ๓

631 เศษ 3
ซึ่ง 3,609 เท่ากับตัวตั้ง 
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ตรวจค าตอบ ( 5  970 ) + 2 = 4,852

ดังนั้น 4,852 ÷ 5  ได้
ตอบ ๙๗๐ เศษ ๒

970 เศษ 2
ซึ่ง 4,852 เท่ากับตัวตั้ง 
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ตรวจค าตอบ ( 8  512 ) + 1 = 4,097

ดังนั้น 4,097  8  ได้

ตอบ ๕๑๒ เศษ ๑

512 เศษ 1



1)  การหารไม่ลงตัวเป็นการหารที่เหลือเศษ  
เศษมากกว่าศูนย์และต้องน้อยกว่าตวัหาร

2)  การหารไม่ลงตัว  ตัวตั้ง  ตัวหาร  ผลหาร 
และเศษ มีความสัมพันธ์กันดังนี้

(ตัวหาร × ผลหาร) + เศษ  =  ตัวตั้ง

การหารไม่ลงตัว



แบบฝึกหัด 2.37
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